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Λαοδικείας Θεοδώρητος: Ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κάνει μία πολύ μεγάλη υπέρβαση με 
το να μνημονεύει τον Πατριάρχη Μόσχας
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στις προσπάθειες του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου ώστε η Ορθόδοξη Εκκλησία να ξανά βρει και 
πάλι την ενότητά της καθώς και στην πολύ μεγάλη υπέρβαση 
την οποία κάνει ο Παναγιώτατος με το να μνημονεύει σε κάθε 
λειτουργία τον Πατριάρχη Μόσχας, αναφέρθηκε ο 
Μητροπολίτης Λαοδικείας κ. Θεοδώρητος, Διευθυντής του 
Γραφείου Εκπροσωπήσεως του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
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στην Αθήνα.

Του Νικολάου Ζαΐμη

Ο Σεβασμιώτατος ήταν ο κεντρικός ομιλητής στην Πασχάλια Σύναξη της 
Εστίας Θεολόγων Χάλκης και Φίλων αυτής, η οποία πραγματοποιήθηκε το 
απόγευμα της Πέμπτης, 23 Μαϊου, στην έδρα της Εστίας στην οδό Αρχελάου 25 
στο Παγκράτι. Βασικό θέμα της ομιλίας του Ιεράρχη του Οικουμενικού Θρόνου 
ήταν η Ανάσταση.

Ωστόσο, κατά την αρχή της ομιλίας του μετέφερε προς τον Πρόεδρο της Εστίας, 
Ομότιμο Καθηγητή του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Νικόλαο Ξεξάκη και στα 
παριστάμενα μέλη, την Σεπτή Πατριαρχική ευλογία του Προκαθημένου της 
Ορθοδοξίας. Ο Μητροπολίτης κ. Θεοδώρητος πριν λίγες ημέρες βρέθηκε στην 
έδρα της Μητρός Εκκλησίας στο Φανάρι όπου συμμετείχε στις εργασίες της Αγίας 
και Ιεράς Συνόδου. Μάλιστα, κατά την εκεί παραμονή του είχε την ευλογία να 
συμμετάσχει την Κυριακή των Μυροφόρων στην Πατριαρχική και Πολυαρχιερατική 
Θεία Λειτουργία στην Ιερά Μονή Βαλουκλή, όπου για πρώτη φορά 
συλλειτούργησαν Ιεράρχες της Εκκλησίας της Βουλγαρίας μαζί με Ιεράρχες της 
Εκκλησίας της Ουκρανίας.

Δύο σημαντικά γεγονότα για την ενότητα της 
Ορθοδοξίας
Ο Σεβασμιώτατος μετέφερε προς τα μέλη της Εστίας τη μεγάλη πνευματική χαρά 
την οποία βίωσε ενώ αναφέρθηκε και σε δύο πολύ σημαντικά γεγονότα που 
συμβάλουν στις προσπάθειες η Ορθόδοξη Εκκλησία να βρει και πάλι την ενότητά 
της.
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Το πρώτο, αφορούσε την ενέργεια του Πατριαρχείου Βουλγαρίας να προσκαλέσει 
επισήμως τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο στην εκλογή και 
ενθρόνιση του νέου της Προκαθημένου η οποία θα γίνει στις 30 Ιουνίου. 
“Το ευχάριστο ότι η Εκκλησία της Βουλγαρίας κάλεσε επισήμως να συμμετάσχει 
στην εκλογή και ενθρόνιση του νέου Πατριάρχου Βουλγαρίας και ο Παναγιώτατος 
αποφάσισε να πάει”, ανέφερε χαρακτηριστικά και πρόσθεσε ότι παρά το πιεσμένο 
πρόγραμμα ένεκα της Πατριαρχικής επισκέψεως σε Λευκάδα, Πρέβεζα και Άρτα 
κατά τον μήνα Ιούνιο, έγινε συντόμευση στο πρόγραμμα της Πατριαρχικής 
επίσκεψης στην Άρτα, “ώστε να μπορέσει να παρεβρεθεί ο Πατριάρχης μας και να 
φανεί η προσπάθεια που γίνεται για την ενότητα της Ορθοδόξου πίστεως”, τόνισε.

Το δεύτερο ευχάριστο έρχεται από το Πατριαρχείο Ρουμανίας. “Εκκλησία της 
Ρουμανίας εορτάζει τα εκατό χρόνια από την ημερομηνία που τους δόθηκε η 
Πατριαρχική αξία και κάλεσε τον Οικουμενικό Πατριάρχη να συνεορτάσουν στο 
Βουκουρέστι όλοι μαζί. Είναι κάποιες προσπάθειες, κάποιες ελπίδες ότι η 
Ορθόδοξη Εκκλησία θα βρει πάλι την ενότητά της”, είπε ο Σεβασμιώτατος.
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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης δίνει το στίγμα στον 
Πατριάρχη Μόσχας
Στη διάσπαση της ενότητας της Ορθόδοξης Εκκλησίας διαδραματίζει καθοριστικό 
ρόλο η Ρωσική Εκκλησία, με το πρόβλημα να παραμένει όσο ενεργεί εν ονόματι της 
εξουσίας. Όπως διαβεβαίωσε ο Μητροπολίτης Λαοδικείας ακόμα και σε αυτές τις 
δυσάρεστες καταστάσεις που δημιουργεί η Μόσχα, ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
κάνει υπερβάσεις με το να μνημονεύει κανονικά τον Πατριάρχη Μόσχας Κύριλλο 
δίνοντας του το στίγμα του για το πώς πρέπει να ενεργούν οι Ορθόδοξοι.

“Το πρόβλημα παραμένει με τους αγαπητούς αδελφούς, τους αδελφούς μας τους 
Ρώσους, οι οποίοι εν ονόματι της εξουσίας και της επιθυμίας να ηγούνται της 
Ορθοδοξίας δημιουργούν όλες αυτές τις δυσάρεστες καταστάσεις. Να σας 
επιβεβαιώσω ότι ο Οικουμενικός Πατριάρχης σε κάθε λειτουργία μνημονεύει 
κανονικά τον Πατριάρχη Μόσχας. Δηλαδή κάνει μία πολύ μεγάλη υπέρβαση. Δεν 
τον εγκαλεί, αλλά του δίνει το στίγμα του πώς πρέπει και να ενεργούμε εμείς οι 
Ορθόδοξοι”, είπε χαρακτηριστικά.

Μετά την ολοκλήρωση της εισαγωγικής τοποθέτησης ο Σεβασμιώτατος μίλησε για 
την Ανάσταση του Κυρίου μας αναπτύσσοντας τις θέσεις και την εμπειρία της 
λατρευτικής ζωής της Εκκλησίας μας, δίνοντας απαντήσεις σε όσους αμφισβητούν 
το κορυφαίο γεγονός για τους χριστιανούς, και καταλήγοντας στο συμπέρασμα ότι 
η Ανάσταση του Χριστού ενισχύει και εδραιώνει στις καρδιές όλων μας την πίστη 
στην αλήθεια και την ζωή που είναι ο ίδιος ο Χριστός.

Στην αναστάσιμη αυτή εκδήλωση της Εστίας Θεολόγων Χάλκης και Φίλων αυτής 
παρέστη και ο Μητροπολίτης Προικοννήσου κ. Ιωσήφ ο οποίος μάλιστα αποτελεί 
ένα από τα νέα μέλη τα οποία ενεγράφησαν κατόπιν ομόφωνης απόφασης του 
Διοικητικού Συμβουλίου.



*Θα ακολουθήσει αναλυτικό δημοσίευμα με όλη την Πασχάλια Σύναξη 


